

燃情冰雪季

宝清知青小镇民俗大集火热开启



本报记者潘宏宇 摄

梁惠玲会见美团联合创始人穆荣均一行

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)13日,省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见北京三快在线科技有限公司(美团)联合创始人穆荣均一行。

梁惠玲对穆荣均一行表示欢迎。她说,美团是国内领先的生活服务电子商务平台,也是我国科技零售行业的领军企业,与黑龙江省建立了良好的合作关系。我省深入贯彻习近平总书记重

要讲话重要指示精神,认真落实党的二十届四中全会和中央经济工作会议部署,把数字经济作为经济发展的四大引擎之一,出台一系列政策措施,促进数字经济与实体经济深度融合。把发展服务业摆在重要战略位置,大力发展战略文化旅游,推进消费扩容升级,促进服务业优质高效发展。着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,发展

环境不断改善。这些为企业在黑龙江发展提供了广阔空间。希望美团充分发挥平台流量、数据与技术优势,持续扩大在黑龙江的投资与业务布局,打造消费新场景、培育消费新业态,开展线上促消费活动,扩大“黑土优品”“九珍十八品”等龙江好物销售规模,助力龙江文旅品牌推广和全域旅游发展,推动双方合作迈向更高水平。

副省长韩圣健及省直有关部门负责同志参加会见。

省委宣讲团赴各地各单位宣讲党的二十届四中全会精神

凝心聚力促发展 笃行实干建新功

本报讯 连日来,根据省委统一部署安排,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团成员继续分赴省内部分厅(局)、单位、企业等,全面深入解读全会精神,推动全会精神深入人心、落地生根。与会党员干部纷纷表示,要立足职能切实把党中央决策部署转化为推动龙江振兴发展取得新突破的具体行动,为谱写中国式现代化龙江新篇章贡献力量。

11日,学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在省生态环境厅举行,省委宣讲团成员、省生态环境厅党组书记、厅长刘伟围绕党的二十届四中全会重大意义、充分认识“十四五”时期党和国家事业取得新的重大成就等方面对党的二十届四中全会和省委十三次八次会议精神进行了全面宣讲和深刻解读。会议强调,全省生态环境系统要深刻领会党的二十届四中全会和省委十三届八次全会精神实质、丰富内涵和实践要求,牢牢把握生态环境工作在经济社会发展大局中的战略定位和根本保证,认真做好全年收官工作,决战决胜“十四五”;研究提出贯彻落实举措,共同推动“十四五”开好局、起好步;高质量编制实施生态环境“十四五”规划,加快经济社会发展全面绿色转型,奋力推进生态振兴,筑牢祖国北方生态安全屏障。

11日,省通信管理局召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会,省通信管理局党组书记、局长王海东围绕党的二十届四中全会重大意义、充分认识“十四五”时期党和国家事业取得新的重大成就等方面对党的二十届四中全会和省委十三次八次会议精神进行了全面宣讲和深刻解读。会议强调,全省生态环境系统要深刻领会党的二十届四中全会和省委十三届八次全会精神实质、丰富内涵和实践要求,牢牢把握生态环境工作在经济社会发展大局中的战略定位和根本保证,认真做好全年收官工作,决战决胜“十四五”;研究提出贯彻落实举措,共同推动“十四五”开好局、起好步;高质量编制实施生态环境“十四五”规划,加快经济社会发展全面绿色转型,奋力推进生态振兴,筑牢祖国北方生态安全屏障。

11日,省通信管理局召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会,省通信管理局党组书记、局长王海东围绕党的二十届四中全会重大意义、充分认识“十四五”时期党和国家事业取得新的重大成就等方面对党的二十届四中全会和省委十三次八次会议精神进行了全面宣讲和深刻解读。会议强调,全省生态环境系统要深刻领会党的二十届四中全会和省委十三届八次全会精神实质、丰富内涵和实践要求,牢牢把握生态环境工作在经济社会发展大局中的战略定位和根本保证,认真做好全年收官工作,决战决胜“十四五”;研究提出贯彻落实举措,共同推动“十四五”开好局、起好步;高质量编制实施生态环境“十四五”规划,加快经济社会发展全面绿色转型,奋力推进生态振兴,筑牢祖国北方生态安全屏障。

党的二十届四中全会精神宣讲报告会,省委宣讲团成员、省委党校(省行政学院)政治和法律教研部教授陈宏从充分认识“十五五”时期是基本实现社会主义现代化的关键时期、准确把握“十五五”时期经济社会发展的总体要求、全面理清“十五五”时期经济社会发展的战略部署、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的根本保证四个方面进行了系统阐释和深入解读。会议强调,要将学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保始终沿着正确政治方向前进,推动信息通信业重大部署落实落地,扎实做好全省信息通信业“十四五”规划编制工作,持续巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位,为龙江高质量振兴发展提供通信保障。

12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在省农村信用社联合社举行。省委宣讲团成员、省委党校(省行政学院)教授高原丽以《深入学习贯彻党的二十届四中全会精神》为题,从充分认识“十五五”时期是基本实现社会主义现代化的关键时期,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的总体要求、战略部署、根本保证,结合省委贯彻落实党的二十届四中全会精神的主要安排等方面,对全会精神进行了系统阐释和解读,进一步增强了全省农信系统广大干部员工学习贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉。

12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在省演艺集团举行,省委宣讲团成员、东北林业大学经济管理学院院长马国勇围绕深刻领会党的二十届四中全会的重大意义,深刻领会“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措等方面进行了全面宣讲和深入阐释。会议强调,要深入学习领会全会精神,紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,聚焦文旅融合与精品创作,进一步增强学习贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉,扎实做好全省信息通信业“十四五”规划编制工作,持续巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位,为龙江高质量振兴发展提供通信保障。

(记者吴玉玺 孙铭阳 程瑶 李淅)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

觉,切实把学习成果与推进文化强省建设结合起来,攻坚克难、真抓实干,努力开创全省文艺事业繁荣发展新局面,为助推龙江全面振兴、全方位振兴贡献文艺力量。

12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在黑龙江烟草工业公司举行。省委宣讲团成员、哈尔滨师范大学高教研究与教学质量评估中心主任康丹丹围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,从深刻认识四中全会的重要意义,“十四五”时期发展取得的重大成就以及“十五五”时期的重要地位和发展形势,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和根本保证,结合国有企业工作实际,对党的二十届四中全会精神进行系统阐释和深入解读。与会人员纷纷表示,通过本次宣讲,对进一步深入领会全会精神,特别是深化经济发展、科技创新和全面从严治党等方面的理解和把握有很大帮助。会后,将紧扣企业高质量发展和现代化建设工作任务,客观总结企业“十四五”取得的成绩,科学谋划“十五五”规划,为谱写中国式现代化龙江新篇章贡献一份力量。(记者吴玉玺 孙铭阳 程瑶 李淅)

本报14日讯(记者潘宏宇)伴随着欢声笑语扑面而来。沿着集市漫步,可爱的玩偶表演、霸气的威风锣鼓、欢腾的舞狮子映入眼帘,财神形态的玩偶们活力四射,“狮子”憨态可掬地扭动着身躯,和游客们热情互动,欢快锣鼓声此起彼伏,交织成一曲欢乐的乐章。

作为“双鸭山人游双鸭山”活动的第一站,宝清县知青文化小镇一大早就忙碌起来,来自双鸭山市及其他区县的游客纷至沓来。年货大集在一片热闹喧嚣中红火开市,集市上人潮涌动,热闹非凡,琳琅满目的商品与独具匠心的场地布置相互映衬。

进入集市,馥郁的美食香气便裹挟

着欢声笑语扑面而来。沿着集市漫步,可爱的玩偶表演、霸气的威风锣鼓、欢腾的舞狮子映入眼帘,财神形态的玩偶们活力四射,“狮子”憨态可掬地扭动着身躯,和游客们热情互动,欢快锣鼓声此起彼伏,交织成一曲欢乐的乐章。

当日10时,锣声响起,年猪巡游开始。“摸摸猪头万事不愁,摸摸猪尾顺风顺水!”游客们纷纷走近年猪分享喜气。秧歌队的队员们身着五彩斑斓的秧歌服,手中彩扇翻飞,腰肢扭动,跳出生活的美满惬意。浓浓的年味在宝清知青小镇肆意流淌……



今冬,哈尔滨市松花江畔的中东铁路公园冬泳场,每日吸引数十位游泳高手与跳水爱好者在此畅游健身。他们在跳台上纵身跃起,如江上燕、水里鱼,矫健的身影在寒风中划出优美弧线,入水时溅起片片晶莹水花。

据了解,这处泳池已经成为全国冬泳爱好者向往的“挑战圣地”。来自浙江诸暨的十多位冬泳爱好者,一下飞机便直奔此地,只为在零下二十摄氏度的严寒中体验“冰火交织”的独特豪情。

本报记者张澍摄



冰雪大世界 焕新再升级

(上接第一版)可以说,今年的冰雪大世界,智慧化不止于效率的提升,更成为一种细腻的理解与共情。它让这座冰雪乐园既“聪明”,又“懂你”。科技也不再只是工具,它打破了静态的冰雪景观,让神话在数字空间中复现、童话于交互场域里生长。一个更智能、更互动、更有温度的冰雪新场景,正悄然呈现。

文化铸核 厚植冰雪IP活力

如果说科技是翼,文化则是魂。第二十七届哈尔滨冰雪大世界以“冰天雪地·童话世界”为主题,精心铺展三条叙事轴线,将哈尔滨城市记忆、中华美学气韵与世界文明交融,层层镌刻于晶莹的冰雪之中。

“冰城记忆”轴线如一部立体史诗。以哈尔滨站为原型的主入口,静述这座“火车拉来的城市”的源起;巍峨主塔使用了世界顶尖的冰雪建造技艺,在每日黄昏点亮仪式中,邀请游客参与其中,个体梦想与整座冰城的璀璨将在此刻相连。

移步至复刻的中华巴洛克冰建街区,往昔商埠的百年风华与中西交融的文化印记,被冰雪凝固定格,古今风采在此碰撞生辉。

“冰雪艺术与演艺”轴线上,艺术的脉搏澎湃跃动。从十二生肖冰雕到CMG冰雪演播室,传统与现代交相呼应。梦想大舞台延续“左右滑”领衔的万人雪地狂欢,新增的冰雪大舞台则邀请外籍艺术家献艺,用热情歌舞点燃氛围,让多元文化交融共生。《王的战车》大型奇幻秀,以磅礴的声光电效果,为冰雪注入戏剧灵魂,演绎震撼心灵的冰雪史诗。

那条以“童话王国”为名,通往超级冰滑梯的轴线最富趣味。今年的滑梯融入长城纹理与烽火台造型,让疾驰而下的速度激情,增添了一份历史的气韵。沿途景观巧妙点缀着主宾国及友好省市的文化符号,宛如一条串联不同文明的梦幻纽带。

冰雪大世界以冰雪为媒,讲述着一个个层次丰富的故事。

匠心提质 筑牢有内涵的文旅高地

从“网红”走向“长红”,不只依靠瞬

间的惊艳,更源于持久的匠心与浸润于细节的人文温度。本届冰雪大世界,正在以可见的壮丽景观与无形的细微服务,开启一场深度的品质提升。

硬件体验持续优化,标志性的超级冰滑梯旁,近百条彩虹滑道、八爪鱼滑道等各具趣味的大、中、小型滑梯交织成“欢乐网”,让不同年龄的游客都能尽享驰骋之乐。新增的5000平方米气膜馆如同一座温暖驿站,供人休憩放松;冰雪温泉营地、雪屋火锅与星空火锅的创设,让北国的浪漫,从感官浸入心灵,化作恒久的旅途印记。

服务的精细化与国际化,是匠心的生动体现。园区内,商服与卫生间的布局经过科学调整,星级卫生间与女性专用卫生间增设,透露出无微不至的关怀;多语言自助售票机、多语种导览播报服务,以及经过外语培训的工作人员,为远道而来的游客铺就一条畅通无阻的游览之路。

这一切并非偶然之举,其背后是企业主编或参编17项国家、地方及团体标准所构筑的规范基础,是“孙宏岩技能大师工作室”等平台锤炼出的专业力量,更是从“一季运营”迈向“四季冰雪”战略转型所积累的能力。

这份赤诚匠心,早已融入企业发展的血脉。“十四五”以来,哈尔滨冰雪大世界深入践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”理念,实现了从单一年季景观到全季全产业链运营的战略跨越。

四季冰雪项目的建成,特别是全球最大室内冰雪主题乐园——梦幻冰雪馆的常年开放,彻底打破了冰雪的时空界限。夏季国际啤酒节与冬季冰雪盛宴交相辉映,“冰雪+文化+体育+商贸”的多元业态体系,为可持续发展注入源源不断的动力。

冰雪不语,匠心有声。第二十七届哈尔滨冰雪大世界的焕新升级,远不止于规模扩张,而是一场以科技为引擎、以文化为灵魂、以匠心为支撑的全面跃升。这座冰雪王国,正以更智慧、更深厚、更温暖的姿态,向世界发出诚挚邀请——来这里,共赴一场关于冬日、关于文明、关于未来的璀璨旅程。

勃利县 文明实践创品牌 文明新风暖民心

□本报记者 赵宇清

为扎实推进新时代文明实践工作,2025年勃利县围绕传承红色文化,服务群众需求、激发参与热情,组织开展了一系列主题鲜明、形式多样的文明实践系列活动,有效凝聚社会共识,为县域发展注入了精神动力。

文化活动浸润人心

在勃利县委宣传部、县新时代文明实践中心及县文联的联合策划下,“山河永念薪火长传”文学艺术精品展成功举办。展览汇聚了书法、美术、摄影、剪纸等各类作品80余幅,通过艺术的语言再现了勃利县的红色历史与新时代风貌,吸引了千余名市民前来观展。此次展览不仅是一场视觉盛宴,更是一堂沉浸式的“艺术党课”,让观众在审美体验

中潜移默化地接受了理想信念教育。

勃利县新时代文明实践中心与县文旅局于年初精心创排了原创舞台剧《勃利故事——星火》。该剧以勃利本土抗联事迹为蓝本,融合话剧、歌舞、情景再现等多种艺术形式,细腻刻画了普通百姓从畏惧到觉醒、从分散到团结,最终在党的领导下投身抗日洪流的感人历程。60余名来自各行各业的干部群众历时三个月刻苦排练,于今年9月将剧目搬上舞台。演出反响热烈,收获广泛好评。截至目前,该剧线上展播量已突破1.3万次。

服务品牌温暖人心

勃利县文明实践工作坚持需求导向,着力培育了接地气、聚人气、暖民心的3个志愿服务品牌项目。“守护银龄健康同行”项目针对老人实际需求,选派县级医疗骨干力量开展义诊,并整合

优秀作品脱颖而出,集中展示了勃利的自然风光、人文底蕴和发展新貌,进一步凝聚了热爱家乡、共建共享的社会共识。

此外,12月举办的“全民欢歌 有你更精彩”2025年群众歌唱大赛,面向全县歌唱爱好者敞开大门,吸引了百余名选手报名参赛。经过初赛、复赛的激烈角逐,青少年组与成人组共有26名选手成功晋级决赛。决赛计划于12月中旬举行并进行网络直播,旨在打造一个展示才艺、交流文化的群众性平台,营造健康向上、充满活力的社会文化氛围。

勃利县新时代文明实践活动立足实际、贴近民生,不仅丰富了群众精神文化生活,也有力促进了文明新风培育。据悉,接下来勃利县将持续深化文明实践内涵,创新活动载体,动员更广泛的人群参与,为推进兴盛、品质、富足、平安、和谐的“幸福勃利”建设汇聚文明力量。

群众活动凝聚人心

为激发广大干部群众建设家乡的主人翁意识,勃利县策划推出了“我是家乡推介官”系列征文、演讲活动。活动吸引了众多参与者踊跃投稿、登台讲述,一批

知识讲座、防诈骗宣传、日常科普等服务内容,年内在顺天、南岳、绣岳、康华社区及亿达广场等地开展大型集中活动5场,参与居民达到1.2万人次,约占活动所在社区人口的四分之一。“红色观影”项目则利用老式电影放映机,深入社区、广场,累计为群众放映《地道战》《英雄儿女》等经典红色影片52场,观影群众超2000人次。而“金剪子”义剪项目则着眼于生活,组织志愿者为行动不便的老人、环卫工人、外卖员等群体提供免费理发服务,目前已开展活动11次,细微处传递着社会的关爱与温度。

勃利县新时代文明实践活动立足实际、贴近民生,不仅丰富了群众精神文化生活,也有力促进了文明新风培育。据悉,接下来勃利县将持续深化文明实践内涵,创新活动载体,动员更广泛的人群参与,为推进兴盛、品质、富足、平安、和谐的“幸福勃利”建设汇聚文明力量。

文明实践创品牌

在勃利县委宣传部、县新时代文明实践中心及县文联的联合策划下,“山河永念薪火长传”文学艺术精品展成功举办。展览汇聚了书法、美术、摄影、剪纸等各类作品80余幅,通过艺术的语言再现了勃利县的红色历史与新时代风貌,吸引了千余名市民前来观展。此次展览不仅是一场视觉盛宴,更是一堂沉浸式的“艺术党课”,让观众在审美体验